

ПРО...

...ЛЬГОТНУЮ
ИПОТЕКУ

Обеспечить разработку специальных условий ипотеки для работников бюджетной сферы и для граждан, имеющих трех и более детей, согласившихся получить земельный участок для строительства жилья, поручил правительству президент РФ Дмитрий Медведев.

Согласно поручению президента, до 20 февраля 2012 года министры должны сформировать «специальный ипотечный продукт для врачей, учителей и молодых инженеров», который должен отличаться низким первоначальным взносом и невысокой процентной ставкой.

...БЕСПАРТИЙНЫХ
ПОЛИЦЕЙСКИХ

Сотрудники полиции отныне не могут вступать в какую-либо партию, финансировать ее и руководствоваться ее решением. Такое положение содержится в подписанном президентом РФ Законе «О службе в органах внутренних дел».

«Основная цель закона — защита прав и свобод граждан независимо от партийной принадлежности. Таким образом, ставится точка в разговоре, вмешивается ли полиция в политические процессы. Полиция вне политики», — заявил замминистра внутренних дел РФ Сергей Булавин.

Также, по его словам, закон обязывает всех полицейских предоставлять сведения о своих доходах и доходах членов семьи. «Этот закон дает нам все правовые основания, чтобы мы очистились от сотрудников, которые себя скомпрометировали», — отметил Булавин.

...СУХОЙ ЗАКОН

В Ингушетии введен сухой закон по четвергам и пятницам. По решению республиканского Народного собрания, продажа алкоголя в другие дни недели будет ограничена периодом с 10 до 22 часов.

Президент Ингушетии Юнус-Бек Евкуров предложил ужесточить надзор за торговыми точками, где продается спиртное, поскольку продукция сомнительного качества приводит к отравлениям, росту ДТП и «вызывает межличностные конфликты».

Отметим, что в соседней с Ингушетией Чечне еще в начале 2009 года продажа алкоголя была ограничена двумя часами в сутки — с 8 до 10 утра, а в священный месяц Рамадан в республике действует сухой закон.

...НЕМЕЦКИЕ
ВИЗЫ

Германия ужесточает контроль за выдачей виз. Теперь их однозначно не получат лица, которым уже было ранее отказано в визах по каким-либо причинам, например из-за предоставления ложных сведений о себе. Кроме того, визу не получат судимые за торговлю людьми, нелегальную трудовую деятельность и проституцию.

Идея ужесточения визового режима возникла после 2005 года, когда выяснилось, что из-за ослабления визового контроля в Германию приехало множество нелегальных иммигрантов из Восточной Европы. Но лишь теперь правящей партии, имеющей большинство в парламенте, удалось преодолеть сопротивление оппозиции.

Новичкам досталось
по шоколадке

В МО «НЕВСКАЯ ЗАСТАВА» многие люди не находили себя в избирательных списках.

— Видите правое крыло? Туда и идите — там наш микрорайон голосует, — направила нас мама троих детей, уже успевшая проголосовать на одном из четырех участков, расположенных в школе №327, но не захотевшая раскритиковать свое мнение. — Какая вам разница, за кого я проголосовала? Мне главное детей поднять, дать им образование — я за тех, кто все это мне обеспечит.

Но пока пришедший на выборы электорат обеспечивал школьный буфет: пирожки с разными начинками — капустой и яйцом, грибами и картофелем, с рисом и яйцом народ расхватывал по цене от 16 до 18 рублей. Кто побогаче, брал бутерброды с бужениной по 30 рублей, с красной икрой по 45 рублей, хозяйки приценивались к полуфабрикатам — котлетам по 35 рублей, сырникам по 45, даже к отварному картофелю по 12 рэ...

Также к услугам избирателей был расположен этажом выше медицинский центр — кто хотел, мог проверить работу сердца, узнать свое давление, пульс и т. д. Но многие так были поглощены выборным процессом, что два медика явно скучали на своем посту.

— А почему нет музыки? Нет гармошки, пива, шампанского, как было раньше? — весело спросил пенсионер Александр Назаренко у члена избирательной комиссии, которая долго пыталась найти его фамилию в списке и не находила.

— Ну вот, опять нарушение, — констатировала наблюдатель партии «Яблоко», — сколько людей сегодня не могут найти себя в списках — уже очередь образовалась. Мы рассказали об этом нашему кандидату Наталье Евдокимовой, она приехала на участок, куда-то звонила, но «обделенных» все больше и больше.

Очередь и вправду была внушительной



Голосующей в первый раз Ирине пожелали сладкой жизни.

и, что удивительно, состояла не из новоселов, а из «старожилов». «Отчего это происходит?» — спросили мы председателя участковой избирательной комиссии №1247 Ирину Новицкую. «Даже не знаю, но мы все уладили — вносим их в дополнительные списки», — уверенно ответила она.

— Я знаю, зачем это делается, — вступила в разговор бойкая пенсионерка. — Чтобы больше мухлеза было!

Однако это была не единственная неприятность, поджидавшая избирателей. Оказывается, ТИК (территориальная избирательная комиссия) в этом году ввела новшество — решено было отмечать людей не как обычно, по адресам, а по главным буквам фамилий. Это внесло неразбериху, и те семейные пары, у кого были разные фамилии, вынуждены были стоять в разных очередях, что добавляло всем хлопот.

Тем не менее на 13.50 проголосовали 572 человека, 22 — по открепительным удостоверениям.

— С утра было все спокойно, первыми к

нам на участок пришли пожилые супруги, — говорит председатель участковой комиссии №1249 Галина Белякова. — И только к полудню народ стал подтягиваться, но все равно у нас все законопослушные — не скандалят, не выясняют отношений, все тихо, мирно.

— А где здесь вручают подарки? — спросил избиратель Игорь Иванович, пришедший на выборы с женой и совершеннолетней дочкой Ириной. — Раньше тем, кто приходил первый раз голосовать, давали ручки и блокноты, сувениры, а сейчас что мы получим?

— А сейчас, — задумчиво произнесла Ирина Новицкая, — ТИК нас подарками не снабдил, и мы, исходя из своих скромных возможностей, дарим новичкам шоколад.

Все, кого мы опрашивали при выходе с участка, охотно делились своими предпочтениями. Много было коммунистически настроенных граждан, встречались и те, кто голосовал за «яблочников» и «эсеров». «А мне фиолетово, — отреагировала Наталья Прокофьева. — Я никому не верю, жалею, что нет графы «против всех».

Однако наш экзитпол показал, что большинство голосовали за партию власти, исходя из простого принципа «коней на переправе не меняют».

«За кого идете голосовать?» — поинтересовались мы у идущих под ручку пожилых супругов-блокадников. «За Путина, то есть за «Единую Россию» — остальное болтология. Он — коренной петербуржец, мы — коренные петербуржцы, нам он импонирует. И если доживем, на президентские выборы пойдём — тоже за него проголосуем», — чуть ли не хором ответила семейная пара.

Людмила КЛУШИНА
Фото Натальи ЧАЙКИ



В буфете продавали пирожки с картошкой и грибами за 18 рублей и бутерброды с икрой за 45.

Создать страховой фонд, за счет которого будут выплачиваться компенсации пассажирам авиакомпаний, предлагает Министерство транспорта РФ. Это может привести к подорожанию авиабилетов на 1 — 2%, так как оплата страховки станет обязательной при их покупке.